

志愿服务 推动文明进步

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是加强精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。党的二十大报告中提出“完善志愿服务制度和工作体系”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视志愿服务工作,广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者积极响应党中央号召,弘扬和践行社会主义核心价值观,走进社区、走进乡村、走进基层,为他人送温暖、为社会作贡献,充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当,成为人民有信仰、国家有力量、民族有希望的生动体现。

近年来,随着文明实践、文明培育、文明创建工作的持续全面深入推进,我市志愿服务事业蓬勃发展,志愿者队伍成长迅速,身穿红马甲的志愿者已经成为一道道亮丽的风景。



①

① 西安路红十字会、先锋社区卫生服务中心在幸福家园广场开展“惠民义诊进社区”主题党日活动。

② 在文化馆内,声乐老师向文艺团队及声乐爱好者传授乐理知识和发声技巧。

③ “赓续红色血脉、勇担时代使命”文艺志愿服务慰问演出现场。

④ 东盛社区志愿者们为老人们讲解智能手机的应用和反电信诈骗小知识。



②



③



④

本版稿件由本报记者 姜涵雨 采写
本版图片由本报记者 夏景明 摄
本版策划 李锋



在站前社区,市公积金管理中心的党员志愿者们为空巢老人收拾卫生并为老人包饺子。

情暖夕阳 爱心敲门在行动

为进一步弘扬尊老、爱老、助老的中华民族传统美德,积极倡导和谐友善的社会主义核心价值观,近日,站前社区、站前社区新时代文明实践站联合市公积金管理中心党员志愿者开展“情暖夕阳、爱心敲门”志愿服务活动,为家住隆基宝典的空巢老人送去关怀和温暖。

活动中,志愿者们与老人亲切交谈、拉家常,详细了解老人在生活、健康等方面的具体情况。随后,志愿者们与老人围坐一桌,品尝着热腾腾的饺子。一句句轻声细语的问候、一个个充满爱意的举动,无不洋溢着党员志愿者们对老人的浓浓情意。老人开心地说:“儿女们因为工作常年不在身边,家里总是冷冷清清的,还好你们平时总来看我,真是太感谢你们了。”看到老人家中有些凌乱,志愿者们又开始忙碌起来,收拾桌子、扫地、

整理大厅。没过多久,老人的屋子就被收拾得整整齐齐。看着干净整洁的屋子,老人开心地笑了。社区工作人员告诉老人有什么困难就提出来,社区会竭尽全力帮助他们。

临走时,志愿者们把特意多包的饺子给老人放在冰箱里,再三叮嘱老人要煮透了再吃,注意饮食健康。对于志愿者们“周全”,老人非常感动,连声感谢志愿者们对她的关心和照顾。志愿者们用真诚温暖空巢老人,用行动诠释志愿服务精神。关爱空巢老人活动不仅有效增进了志愿者与居民之间的联系和感情,更用实际行动真正让空巢老人感受到党和政府的关爱。站前社区将继续开展探访空巢老人活动,做好人文关怀,加强精神帮扶,传递正能量,进一步构建关爱互助、和谐共融的社会氛围。

守护健康 惠民义诊进社区

为进一步提高辖区居民的健康意识和自我保健能力,为社区居民提供贴心、便民的医疗服务,近日,安家街道新时代文明实践所联合区红十字会、先锋社区卫生服务中心在幸福家园广场开展了“惠民义诊进社区”主题党日活动。

义诊现场,社区网格员和区红十字会志愿者通过发放宣传册、义务咨询等方式,向过往居民普及人体器官捐献的相关知识、政策法规、捐献环节和流程。先锋社区卫生服务中心的医务人员热情地为群众答疑解惑,给他们进行测量血压、测量血糖和等检查。在诊查过程中,医务人员

还耐心地为问诊群众进行健康科普,指导他们养成良好的饮食和卫生习惯,提高心脑血管病、高血压等多发疾病的预防意识和能力。医生们话语朴实、深入浅出,让群众能够听得进、听得懂。

通过义诊活动面对面、零距离的沟通,让居民们在家门口就能享受到免费便民的医疗服务,使广大群众感受到党的政策服务优,共享现代社区建设成效。下一步,安家街道新时代文明实践所将继续开展更多形式多样、内容丰富的“我为群众办实事”实践活动,不断提升辖区居民的获得感、幸福感。

唱响生活 声乐培训“进家门”

为进一步丰富市民文化生活,满足市民学习音乐的需求,提升市民文化素质,促进文化志愿服务制度化、规范化、常态化,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,市文化馆选派文化志愿者到文化馆内开展声乐培训。

“善歌者必先调其气”。在我国民族传统唱法中,气息被认为是歌唱的基础:“气催声发,声靠气传,无气不发声,发声必用气。”培训课上,声乐老师向文艺团队及声乐爱好者们传授乐理知识和技巧,进行了充分的交流和讨论,带领他们进行发声练习和歌曲学唱,通过呼吸、声带闭合、胸声、头声等方式的练习,让唱歌的过程更加轻松和自然,在保持原本音色

的同时,极大地激发出每个人唱歌的潜力。这场互动式教学获得了文艺骨干和声乐爱好者们热烈的掌声,不仅增强了他们学习声乐的主观能动性,而且进一步调动了他们对声乐艺术的兴趣和热情。学员刘女士说:“我是一名业余声乐爱好者,看见文化馆有免费的声乐培训课,就过来跟着老师学一些专业的音乐知识,以后自己学唱的时候能更专业一些。”

此次声乐培训通过科学的发声练习既提高了学员的歌唱水平,也丰富了群众的业余生活。今后,市文化馆将进一步提升公共文化服务能力和水平,为广大群众提供更有效率、可持续的公共文化服务,增强人民群众的获得感和幸福感。

歌颂党恩 慰问演出进社区

为弘扬红色精神、唱响红色主旋律,丰富社区居民的精神文化生活,近日,东山街道新时代文明实践所联合辽源市文学艺术界联合会、辽源市二人转艺术家协会、东山街道红城社区党委,在仙城小区廉政文化广场举办“赓续红色血脉、勇担时代使命”文艺志愿服务慰问演出活动。

演出在开场舞《我祝祖国三杯酒》中拉开序幕。演员们饱含深情地演唱了《茉莉花》《我是辽源人》《最美的歌唱给妈妈》等一首首耳熟能详的经典歌曲,带动了现场观众们的热情。舞蹈《五星红旗》把现场气氛推向了高潮。演员们用歌声和舞蹈表

达对祖国的热爱、对党的感恩之情,抒发了对美好生活的追求,唱出了对伟大祖国的美好祝愿。演出持续两个多小时,一个又一个精彩的节目为群众献上了一场丰盛的文化大餐。

东山街道新时代文明实践所通过此次“赓续红色血脉、勇担时代使命”文艺志愿服务慰问演出活动,以鲜活的文艺形式激发了广大党员爱党、爱国的真挚情感,唱出了对党的一片深情,唱出了奋进新征程的共同心声,歌颂了中国共产党的丰功伟绩和祖国的繁荣富强,丰富了居民的精神文化生活,展现了东山居民群众昂扬向上的精神风貌。

跨越“数字鸿沟”“智慧助老”在行动

“我们学会了微信支付、视频通话,懂得了怎么在手机上挂号、缴费,真的太开心了。现在,我们出门玩耍还会拍个抖音,增加不少欢乐的氛围。”来自东盛社区的王奶奶高兴地告诉记者说。

为帮助老年人跨越“数字鸿沟”,让老年人充分享受数字化、智能化带来的便利,近日,东盛社区组织开展了“共享数字悦生活、智慧助老在行动”志愿服务活动,为老年人有针对性地讲解智能手机的应用,辖区内30余位老人参加了此次活动。

活动现场,志愿者重点围绕老年人在使用智能手机过程中遇到的问题进行了详细讲解,指导他们如何使用微信接打视频、如何使用软件商店下载APP、如何正确使用APP。演练使用中,遇到老人有不明白的地方时,志愿

者就手把手教他们。同时,志愿者针对电信诈骗的特点,常用手段及防范措施等向老人们进行了反诈骗宣传,用通俗易懂的语言讲述了犯罪分子利用老年人的弱点实施诈骗的常用方式方法及相应的防范措施,并向他们推荐下载“国家反诈中心”APP,提醒他们在日常生活中要提高警惕,对陌生来电“不听、不信、不转账、不汇款”。本次活动通过详细讲解和互动的方式,用心用情为老年人提供有温度的志愿服务,实现智慧助老,进一步帮助老年人解决了在使用智能手机中不敢用、不会用、不能用的问题,使他们能够通过智能终端更好地享受信息化带来的便捷,也保障了老年人的网络安全。老年人们表示,活动切实考虑到老年人群体的实际需求,内容实用、接地气,十分有意义。